Proiect

LEGE
pentru completarea Codului fiscal, 
nr.1163-XIII din 24.04.1997

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.
Articolul I. – Codul fiscal al Republicii Moldova nr.1163-XIII din 24.04.1997, Monitorul Oficial al Republicii Moldova, ediţie specială din 08.02.2007, cu modificările şi completările ulterioare, se completează după cum urmează:

După articolul 1011 se introduce un articol nou 101² cu următorul cuprins:  
101².  Restituirea TVA persoanelor fizice nerezidente

(1) De restituirea taxei pe valoarea adăugată beneficiază persoanele fizice nerezidente ale Republicii Moldova care efectuează procurări de mărfuri în magazine în valoare de cel puţin 2000 lei, cu excepţia băuturilor alcoolice şi articolelor din tutun.
(2) Restituirea TVA pentru mărfurile procurate se efectuează în lei în mărimea cotelor stabilite la articolul 96.

(3) Restituirea TVA pentru mărfurile procurate poate fi solicitată într-o perioadă de cel mult 90 de zile din data procurării acestora conform documentelor confirmative.
(4) La efectuarea cumpărăturilor în magazine din reţeaua de vînzare cu amănuntul autorizate, vînzătorul eliberează pe numele persoanei fizice nerezidente bonul de casă şi factura fiscală, care vor fi completate cu datele din paşaportul (numărul paşaportului, numele persoanei) persoanei ce va solicita restituirea TVA.

(5) Mărfurile procurate nu trebuie să facă parte din categoria bunurilor restricţionate sau interzise la scoaterea din ţară.
(6) La ieşirea din Republica Moldova persoana fizică nerezidentă care a achiziţionat bunuri din ţară prezintă organelor vamale următoarele: bunurile cumpărate, factura fiscală emisă (în original), bonul de casă care atestă achitarea contravalorii bunurilor, paşaportul persoanei fizice nerezidente şi aplică ştampila organului vamal pe factura fiscală şi bonul de casă.
(7) Restituirea TVA se efectuează doar pentru mărfurile scoase de pe teritoriul Republicii Moldova la birourile speciale de tax/cash amplasate la punctele de ieşire din ţară stabilite de Guvern.
(8) La operaţiunile de restituire a TVA nu se percepe comision.

(9) Modalitatea de restituire a TVA persoanelor fizice nerezidente se stabileşte printr-un Regulament aprobat de Guvern.

Articolul II. Prezenta lege se pune în aplicare începînd cu 1 ianuarie 2011.
Preşedintele Parlamentului 
Notă informativă
la proiectul de Lege pentru completarea Codului fiscal, 

nr.1163-XIII din 24.04.1997

Prezentul proiect de lege a fost elaborat în scopul armonizării legislaţiei naţionale la legislaţia comunităţii europene precum şi creării condiţiilor atractive pentru persoanele fizice nerezidente în procurarea mărfurlor din Republica Moldova.

Astfel, prin proiect se propune ca începînd cu 1 ianuarie 2010 persoanele fizice nerezidente să dispună de dreptul la restituirea taxei pe valoarea adăugată pentru mărfurile procurate în magazinele naţionale cu condiţia scoaterii acestora de pe teritoriul Republicii Moldova. Restituirea taxei va fi în cuantumul cotelor stabilite în articolul 96 din Codul fiscal şi anume la cota standard de 20% şi la cota redusă de 8%.

Proiectul prevede restituirea TVA pentru mărfurile, cu excepţia băuturilor alcoolice şi articolelor din tutun, scoase de pe teritoriul vamal al Republicii Moldova în termen de cel mult 90 de zile cu prezentarea bonului de casă şi  factura fiscală completate cu datele din paşaportul persoanei fizice nerezidente şi  aplicarea ştampilei organului vamal.

Restituirea TVA pentru mărfurile procurate de către persoanele fizice nerezidente se va efectua la birourile speciale de tax/cash amplasate în punctele de trecere a frontierei de stat printr-o decizie a Guvernului.

Este necesar de menţionat că cetăţenii Republicii Moldova care efectuează cumpărături în Uniunea Europeană beneficiază de restituirea TVA la ieşirea din acest spaţiu.

Avînd în vedere obiectivul propus şi vectorul ţării noastre spre integrarea europeană consider că a sosit timpul apariţiei unor asemenea modificări pentru Republica Moldova, fapt ce va fi un stimulent de apreciere înaltă din partea comunităţii statelor europene că Republica Moldova este o ţară europeană şi tinde spre modernizarea şi armonizarea sistemului de impozitare la cel european. 

Valeriu GUMA,

Deputat în Parlament

